## 張院長巡視本行裁示事項

行政院 張院長本日蒞行巡視,勖勉本行基於中央銀行法賦予之職責,釐訂及執行貨幣政策,穩定國內金融及協助經濟發展,確已發揮具體成效。尤其去年底以來,央行七度調降貼放利率,引導銀行利率下降至歷年最低水準,同時維持新台幣匯率動態穩定,積極推動專案政策性貸款,對提振景氣,具正面效果。此外,近兩年來,央行資產運用績效良好,增加繳庫 324 億元,對紓解財政困難,頗有助益。對央行同仁之戮力從公,克盡職責,表達謝意與肯定。惟當全球經濟未見復甦、國內景氣猶待提振,政府正積極推動金融改革之際,特別裁示如下:

- 一、目前金融機構逾放比率上升,難免授信態度轉趨保守,致使企業經營雪上加霜,希望央行繼續秉持專業經營的精神,採行因勢制宜措施,以協助整體經濟金融穩健發展,並密切注意銀行信用的成長趨勢,繼續督促銀行加強授信,俾提供企業正常營運所需資金。
- 二、對於提撥專款 1,000 億元協助九二一災民

- 儘速重建家園,以及提撥 4,500億元供傳統產業專案貸款部分,仍有努力空間, 請再研採有效措施予以落實。
- 三、今年為金融改革年,金融改革為當前政府各項政策之首要之務,而金融監理一元化之實施為金融改革成敗關鍵,央行務必妥善規畫金檢範圍及組織,以確保一元化政策之順利推展。至於一元化而產生之央行金檢人員權益保障問題,行政院會重視並協調相關部會解決。
- 四、央行致力新台幣改版工作,加強新鈔防 偽及機器辨識功能,以及便利民眾攜 帶,有具體成效。未來將陸續發行貳佰 元及貳仟元鈔券,希望央行能繼續加強 推動宣導措施。
- 五、隨資訊科技、金融網路的快速發展,及國內經濟金融結構的急遽變遷,央行執行貨幣政策將面臨更大挑戰。期勉央行同仁未來更努力精進,續為我國金融穩定與國家經濟永續發展貢獻心力。